

Egyes szám ára 3 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 152. SZÁM.

SZOMBAT, JULIUS 8.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 70° — K Félévre. . 340° — K  
Negyedévre 170° — K Egészévre 660° — K

**EGYES SZÁM ÁRA 3 KORONA.**

Kapható az összes dohánytözsdékben  
és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-  
háza épület.

## A lakásrendelet a nemzetgyűlés előtt.

Budapest, július 7. A nemzetgyűlés mai ülését *Szcitovszky B.* alelnök egynegyed 11 órakor nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után *Vass József* népjóléti miniszter emelkedik szólásra.

A miniszterelnök ur exozéjában két gondolatot fejtett ki. Az első az, hogy a kormány minden egyes alkalommal, amikor a kivételes hatalom alapján rendeletet bocsát ki, kötelességének tartja azt a Háznak bejelenteni és azt a Háznak átadni. A második gondolat, amit a miniszterelnök ur hangsúlyozott, az, hogy a kormány elsőrangú kötelességének ismeri a drágaság elleni küzdelmet és azon eszközök megtalálását, amelyeknek segítségével sikerülni fog a drágaság következtében súlyosan szenvedő rétegeket és általában az egész országot megsegíteni.

A nyomor kérdése nem pártpolitikai kérdés, az éhség nem felekezeti tünet. Egyformán sujt mindenkit, aki nyomorban tengődik, bármilyen társadalmi osztályhoz, politikai párthoz, vagy kereseti ághoz tartozzék. Egyformán siessen a kormány mindenkinek segítségére.

Bátor vagyok kérni a nemzetgyűlést arra, hogy a kibocsátott lakásrendeletnek és általában a drágaság kérdésének letárgyalására méltóztassék parlamenti bizottságot kiküldeni. Mikor tehát bizottsággal bíró vagyok a nemzetgyűlés elé terjeszteni 3 példányban a lakásrendeletet, egyben kérem a nemzetgyűlést, méltóztassék ad hoc bizottságot kiküldeni a drágaság elleni küzdelem eszközeinek mérlegelés alapján való megtalálására.

Méltóztassék megengedni, hogy a magyar kormány nevében kifejezzem azt a meggyőződésemet, hogy ebben a törekvésünkben a kormány a Ház minden oldaláról, pártkülönbség nélkül, azzal a hőlességgel és megértéssel fog támogatásban részesülni, mint amelyet ily nehéz időkben kicsinyes szempontokon felülemelkedni tudó parlamenttől a kormány elvárhat. Meg vagyok győződve, hogy a nemzetgyűlés komoly támogatásával a kormánynak sikerülni is fog a megfelelő eszközöket megtalálni.

**Elnök:** Az indítványra vonatkozólag napirend során fogok javaslatot tenni. Következik az indemnitási javaslat folytatolagos tárgyalása.

Napirend szerint áttérnek az indemnitás tárgyalására. Az első felszólaló *Öry-Szabó Dezső*.

A szociáldemokrata-párt megelégedik arról, hogy mit vétett a Károlyi-kormány ama szabadságjogok ellen, amelyeket védenie kellett volna. — Abban az időben szemtanuja volt annak az erőszaknak, amely részükről megnyilvánult a polgársággal szemben. A polgári ellenzék részéről elhangzott panaszokra vonatkozólag megjegyzi, hogy a választásoknál nálunk is történtek hibák. Mindenesetre ő is az általános titkos választás híve, de ezt csak akkor lehet megvalósítani, ha az ország általános helyzete megszilárdult. — Meggyőződése, hogy amikor a romokban heverő ország ujjaépítéséhez fognak, nem szabad tulságosan megterhelni azokat, akiknek elsősorban kell kivenni részüket az áldozatkészségből. Az adózási rendszert mindenesetre új alapokra kell fektetni. Csak egy példára hivatkozik. Németországban az adózás fő alapja a jövedelmi adó. Mindenesetre a nálunk mutatkozó drágaságon csakis erős progresszív adóval lehet segíteni. Nálunk a drágaság legfőbb oka a forgalmi adó.

Mikor a pénzügyminiszter az adózásnak új alapokra való fektetéséről gondoskodik, figyelmébe ajánlja az adórendszer megszervezését és különösen a törpebirtokokról való gondoskodást. Meg kell állapítani az új adózási rendszerben a létminimumot.

Két népszerű adó létezik: A valuta- és a hadinyereség-adó. Ez utóbbit még nem hajtották végre kellően. Ami a tisztviselők apasztását illeti, ő is azon a véleményen van, hogy a tisztviselők mai magas létszámát Magyarország nem tarthatja fenn. A redukálásnál mindenesetre nagyon óvatosan kell eljárni, különösen a tanítókkal szemben, mert az integer Magyarország egyik legfontosabb kelleke kulturális fejlettségünk biztosítása.

Ami a földbirtokreform végrehajtását illeti, az a véleménye, —

hogy nagyon nehézkesen halad előre. Abban a meggyőződésben, hogy a kormány át van hatva mindazon törekvésektől, amelyeket pártja is képvisel, a kormány iránt bizalommal viseltetik és az indemnitást megszavazza.

*Giesswein Sándor* örömmel üdvözi az előtte felszólalót, noha a kormánypárt soraiból való. Mindenben egy nézetben van vele, csak az utolsóban nem, az indemnitás elfogadásában. Arra kell törekedni most, hogy minden megválasztott nélkül a nemzetet új rendszerbe vigyük át. Örömmel hallotta a miniszterelnöktől, hogy mindenkinek a társadalmi békére kell törekedni. Az általános titkos választójog biztosítja legelőször is a társadalmi békét. A miniszterelnök elismerte az ellenzék kritika jogát, ehhez igenis jogunk van és örömmel konstatálja, hogy *Vass József* miniszter nemcsak szíve sugallatából, hanem az ellenzék indítványa alapján eszelekedett, amikor a lakásrendeletre vonatkozólag bizottság kiküldését kéri. A miniszterelnök hangoztatta a keresztény és nemzeti eszmét, most már nem is hangoztatja egyiket sem. Birálja diplomáciánk munkáját. Elítéli, hogy a nemzetközi érintkezést megkönnyítő esperanto nyelvet elhanyagolják. Foglalkozik a közoktatással. Ha a pozitív befektetésben takarékoskodunk, azzal csak pazarlást végzünk. A földbirtokreform sürgős keresztülvitelét sürgeti. Ha a nemzetgyűlés alkotmányozó kötelességét nem teljesítette, nem válhatik országgyűléssé. Magyarországon ezután nem szabad nyílt szavazásnak lenni. Sürgeti a közgazdasági reform keresztülvitelét, csak ezek után térhetünk át a két-kamarás rendszerre, nevezük ezt szenátusnak, vagy felsőháznak.

*Pesthy Pál* kifejti, hogy a legfőbb cél mindenki számára a boldog, nyugodt megélhetést biztosítani. Szóvá teszi *Propper Sándor* beszédének azt a részét, amely a toloncházban letartóztatottak foglalkoztatására vonatkozik. Megállapítja, hogy szükséges az ott letartóztatottak foglalkoztatása. A gyorsított eljárás vezette le azokat az izgalmakat, amely a proletárdiktatura után mutatkoztak. Az ő felfogása szerint az ország minden nyomora gazdasági, társadalmi és politikai téren két számban fejezhető ki: az egyik az, hogy az államháztartás 16 milliárd deftcitellel végződik, a másik pedig az, hogy a múlt évi külkereskedelmi mérlegünkben 21 milliárd passziva mutatkozott. Ez az oka valutánk leromlásának is. Ha ezt a

két számot államháztartásunkból ki tudjuk törölni, akkor köztünk és a tulsó oldal között nem lesznek ellentétek. Ennek két módja van, az egyik a takarékoskodás, a másik a termelés fokozása. A tisztviselők redukálásánál első sorban eltávolítsanak azokat, akik már fejelemileg többször büntetve voltak, másodsorban a vagyonos tisztviselők, akik közül a különböző exponált állásokban levő tisztviselőkkel tegyenek csak különbséget használhatóság szerint. Harmadsorban azok, akik betöltötték teljes szolgálati idejüket, vagy ehhez közelállanak és csak negyed sorban azok, akik csak egyszer voltak fejelemileg büntetve. Meg kell teremteni a szabadforgalmat, a gazdasági téren is, mert ez különböző erőket szabad fel és hoz működésbe. Az ellátatlanokról szólva, kijelenti, hogy ha a mezőgazdasági vállalatok gondoskodni kötelesek alkalmazottaik ellátásáról, akkor ugyanezt kell tenni minden köz- és egyéb vállalatoknak is. A földmunkásoknak egész télen nincsen keresetük saját hibájukon kívül. A társadalom kötelessége ezekről gondoskodni. Szükségesnek tartja a téli gazdasági iskolák felállítását, télen át előadások tartását. A hazaszeretetet öntudatos- sá és általánossá kell tenni. — A kormány iránt bizalommal viseltetik és így az indemnitást elfogadja.

Szünet után *Szabó József* kéri a Ház tanácskozásképeségének megállapítását. A tanácsképeség megállapítása után, minthogy sem *Apponyi Albert*, sem *Apponyi Antal*, sem a többi feliratkozott képviselők nincsenek jelen, felteszi a kérdést: kíván-e valaki szólni az indemnitáshoz.

*Dénes István* megállapítja, hogy Magyarország válságos időkben él, hogy a kormányzó köröknek őszsze kell fogniok minden erejükkel a porba sujtott nép felemelésére, mint a földmunkások képviselője, kijelenti, hogy a magyar földműves nép előtt egváltalán nem rokonszenves a pártok közötti torzsalkodás. Egvetlen óhaja és kívánsága és követelése, hogy adják meg nekik a munkaalkalmat. — Nem érdekli őket a király- és zsidókérdés és elítélnek mindenkiket, aki ezeket felszínre hozza.

Nincsen bizalommal a kormány iránt és így az indemnitást nem fogadja el.

Az ülés fél nyolc órakor ért véget.

## 6597 hold földet visszacsatolnak a szerb határon.

Pécs, július 7. A határkiigazító bizottság sok tekintetben kedvezett a jugoszláv érdekeknek, de ennek ellenére is kénytelen volt 6597 holdnyi területet Magyarországhoz visszacsatolni. Nehány nappal az új határmegállapítás után, a szerbek mindenütt megszáított területek kiürítését, de a nagy gyorsaság korántsem a jóindulat jele volt, azt akarták elérni vele, hogy a magyar hatóságok ne jelenhessenek meg idejében és a kiürítendő területről minden élő jószágot és minden gazdasági szerkezetet jugoszláv területre magukkal hurcoljanak. Két pusztáról 418 marhát elhajtottak már, de Németh Károly főszolgabíró közbe lépésére 318 darabot kénytelenek voltak vissza hajtani. Egy másik pusztán már jobban sikerült sőtét munkájuk. Itt elvitték az élő és holt felszerelésen kívül az épületek tartozékait, a tetőzet üvegtábláit, sőt felszedték a 600 méternyi hosszú vasúti sint is. 172 millió korona kárt okoztak a szerbek a magyar uradalmakban.

## A korona 0.44

Budapest, július 7. A valutapiac zárlata ez volt: Napoleon 4945-75, angol font 5650-700, dollar 1232-72, francia frank 9875-925, márka 258-268, lira 5475-500, osztrák korona 565-80, lei 703-13, szokol 2660-30, dinár 1440-60.

Utótőzsdé valutái: Irányzat szilárd. Dollár 1272-95, Napoleon 5000, angol font 5700-50, fr. frank 101, márka 258-7, lei 726-30, dinár 1478, lira 57, szokol 2700-20.

Nemesfémek piaca: Mindvégig élénk, az árfolyamok szilárdak. Ezüst korona 100-114, forint 270-75, 5 koronás 550-80, Napoleon 4675-900, 20 koronás magyar arany 4700-5000, dupla dukát 1900-5100.

Zürichi zárlat: Berlin 103 és fél, Hollandia 203, Newyork 523 és háromnegyed, London 2828, Páris 4140, Milánó 2320, Prága 1050, Budapest 0.44, Zágráb 158 és fél, Varsó 10 és háromnegyed, Bécs 2 és fél.

Bécsi nyitás: Milánó 980, London 97500, Newyork 22000, Zürich 4200, Zágráb 65, Prága 448, Budapest 1770, Berlin 44 és fél.

## Monarchista mozgalmak Oroszországban.

Páris, július 7. A Newyork Herald szenzációs részleteket közöl a készülő oroszországi monarchista felkelésről. Már hosszabb idő óta észrevették egyes emberek gyakori utazását Franciaország és Oroszország között és úgy tudják, hogy Trockij nem számíthat többé elszánt hívekre Oroszországban. A monarchisták jelöltje Miklós nagy herceg, aki ezidőszereint Cannesben tartózkodik. A mozgalom tulajdonképeni vezérének Bruszilow tábornokot mondják, akinek a szovjet köztársasághoz való hűségét különben ismételtelen kétségbe vonták.

**LEGSZEBB KALAPOK  
FRANK EDÉNÉL.**

## Vád- és védbeszéd az orgoványi bűnygyben.

Budapest, július 7. A folytatólagos főtárgyalást Cziegler csendőr ezredes elnök ma délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg.

Cziegler elnök: Tegnap a tárgyalások befejezése után a vádlott Danics feleségét a foglyok szobája előtt valaki sértő szavakkal illette, amit ő sirva panaszkodott el férjének. Ez már már a második eset, amely a foglyok ellen irányul. Ezért felhívom a hallgatóság figyelmét, hogy az ilyesmitől tartózkodjék.

Tárgyalásvezető: folytatja ezután az iratok felolvasását. Ismerteti az ügyész átiratát, amely közli, hogy Héjjas Iván, aki annak idején parancsot adott Zbonának, hogy Pánczell és Schmiedt tartóztassa le és végeztesse ki, e lényével gyilkosságra való felhívás büntetését követte el.

Ezen bűncselekmény miatt az amnesztiaerővel értelmében ő is közkegyelem alá esik. A tárgyalásvezető ezután a vádlott előéletét és katonai szolgálatát teljesített végletek minősítését olvasta fel, majd pedig, hogy a bizonyítás kiterjesztése tárgyában semmiféle indítvány nem volt, azt befejezettnek jelenti ki.

Ezután felkéri dr. Schmiedt Rezső csendőrezredes ügyészt, hogy vádindítványát terjessze elő.

Dr. Schmiedt ügyész: A szegedi kormány megbizta Héjjas Ivánt és azt a parancsot adta neki, hogy Kees keménen és környékén karhatalmat szervezzen és hívja be ennek kötelekibe az összes katonaköteleseket. Célja volt az alakulatnak az ellenforradalom során használt fegyverek és hadiszerek összegyűjtése, a proletárdiktatura bukása után, amely 2-3 napon belül ugy is várható volt — az esetleg újból fejt felülről bolsevizmus elfojtása és a nemzeti hadseregbe való bekapcsolódása az alakulatnak.

A katonaköteleseken kívül Héjjas önként jelentkező naziáris polgári egyéneket is felvette a hadseregbe, olyanokat is, akik nem voltak katonák. Akkoriban román megszállás alatt állott a környék és a románok természetesen nem túrték, hogy ott katonaságot létesítsenek. A karhatalom tagjait ezért pótcsendőröknek hívták.

Zbona a karhatalomban, mint román tolmács teljesített szolgálatot és állandóan érinkezett a román tisztekkel és a legénységgel. A román tisztektől értesült, hogy Beck, Pánczell és Schmiedt másfél millió koronát ajánlott fel a románoknak, hogy azok a megszállást tovább kitolják. Zbona Danics jelentésében jelentette ezt az ügyet Héjjasnak, aki, mint Zbona vallotta, azt a parancsot adta ki neki, hogy a három zsidót el kell fogni és kivégezni.

A Banó-féle vendéglőben idogáltak és este indultak véres utjukra.

Ezután az ügyész részletesen elmondja, hogy miként történt az áldozatok meggyilkolása, majd így folytatja:

— A vádlottak a tárgyaláson úgy védekeztek, hogy most már semmire sem emlékeznek, pedig az eljárások során nagyszerűen emlékeztek vissza. Védekezésük alapja az is, hogy parancsra cselekedtek. Azzal védekeznek, hogy sokat ittak és nem tudták mit cselekedeznek. Ha ez igaz is, ez itt nem fontos, éppen ezért kérem az első négy vádlottat rablás címén,

az 5-ik, 6-ik és 7-ik vádlottat bűncselekményekre a katonai bír. szerint köteleltali halál jár.

A béke szerencsétlen összeroncsol hazánkából mindent el tudott rabolni és itt mindent le tudott rombolni, csak a törvényszéket nem, mert jogrend van és jogrend lesz is.

Ezután a tárgyalásvezető felszólítására Cziáky védő emelkedett szólásra.

— Zbonánál a védelem nagy nehézségekkel küzd. Védelem az egyetlen, aki hónapok óta vizsgálati fogságban volt, ami annyira megtörte őt, hogy memóriája cserbenhagyta és igen sok kérdésre magának a védőnek sem tudott feleletet adni. A másik nehézség az a fásult közönységgé, amely a vádlott személye iránt azon osztály részéről megnyilvánult, amely osztályból való. Egy kis emberi megértést várhatott volna innen, de ezt nem kapta meg, mert a leghidegebb és legfásultabb közönnyel találkozott.

Védelem tulajdonképen parancsot teljesített. Azt mondja az ügyész ur, hogy neki a szolgálati szabályzat értelmében, amely az: mondja, hogy a parancs az esetben megtagadható, ha az nyilvánvaló bűntény elkövetésére irányul, joga lett volna megtagadni a kiadott parancs végrehajtását. De vajjon támadhatott-e benne ez a gondolat, amikor jogosnak látta a parancsot. Elhetett-e védelemében az a tudat, hogy most rabol, gyilkol és jogellenesen cselekszik. Meg kell vizsgálnom védelemem multját és szolgálalát. Ő, mint aki csendőr volt, 14 éven át a jog, a rend, a vagyonbiztonság őrzője volt, 12 hónapos harcéri szolgálata alatt hős volt, hogy juitott el ide a vádlottak padjára. Itt a vádlottak, különösen védelemem kénytelenek voltak a gyűlölet különféle megnyilvánulásait, köpködéseket, inzultusokat tűrni el azért, mert a zsidóság ezt a tárgyalást valóságos tetemrehívás jellegével ruházta fel és egy fordított Fiszceszlárt csinált belőle. Védekezni kell ez ellen, mert nincs igaza a zsidóságnak, ha így állítja be a dolgokat. Nemesak védelemem, hanem a zsidóság is hibás abban, hogy a dolgok idáig fejlődtek ki.

Tárgyalásvezető: Már több ízben kértem az urakat, hogy ne tessenek itt folyton zsidókról beszélni.

Cziáky védő: Az az osztály, az a vallásfelekezlet, amely a magyar állam keretén belül jogi és társadalmi egyenlőséget élvezett, miniszterek, magas bankvezérek lettek soraik közül, hálátlanok lettek a magyarsággal szemben. Azt vártuk, hogy kivétel nélkül mindenki teljesíteni fogja a maga kötelességét. Jöttek a háboru alatti defektusok, a Galilei kör, majd a Tisza gyilkosság, jöttek a Szamueliek, Klein Korvinok, ez volt az oka, mely a védelemem, a hőst ide dobta a vádlottak padjára. A reakcióba egy kis nyomorult gyarló eszköz volt csak, de a sors ide dobta őt. Ez az ő egyéni tragikumja. Azoknak, akik ezt a lavinát megindították, a magyar államiággal szemben, tudniok kellett volna, hogy ez majd ártatlanokat is maga alá fog temetni. Halált kért az ügyész ur. Rettenetes kérdés. Mielőbbi nemesak ésszel, de megértő emberi érzéssel ítéletet mondani.

Cziáky védőbeszéde után Danics védője Gróman Zsigmond volt százados hadbíró ügyvéd tartotta meg védőbeszédét.

Történelmi visszapiantást vetett a proletárdiktaturára, majd az azt követő román megszállásra és a nemzeti újjászületés idejére. Azon az elvi állásponton állok — folytatta — hogy el kell fogadni azt a politikai alapelveket, melyet a mostani kormány magáévá tesz. Ne áskálódjunk, faji, felekezleti és társadalmi osztályok közös akarattal fogjanak össze és közös munkával építsék meg újra Magyarországot.

Ezután részletesen ismerteti Danics életét. Danics a tömegérzés halála alatt állott, át volt hatva az államfentartó nemzeti eszmétől — A gyilkosság vádját alól felmentést kér, mivel Danics katona volt, parancsra cselekedett, különben is semmi bizonyíték nincsen arra, hogy az akasztásban része lett volna. Nem jár tehát neki kötélet a gyilkosságért. — A rablás büntetésének tényálladékát sem látja a védő.

Ezután Juhász István védője Ullmann Lajos és Csaba Tóth, valamint a Tóth fivérek védője Szakál Antal ügyvéd mondották el a védőbeszédet.

Tárgyalásvezető a vádlottakhoz fordul: Magukat illel meg az utolsó szó, nyilatkozzanak.

Zbona: Nyugatmagyarországon harcoltam, ott voltam Franciaországban Mihalyyal együtt Sopron mellett, én fogtam el az osztrák kormányzókat, aki Nyugatmagyarországra volt kinevezve. Július 21. óta fogva vagyok, lefoglalt, pedig önként jelentkeztem az ügyészségen. Amikor Keeskeménen jártam a rendőrségen, azzal biztatgáltak, hogy nem lesz semmi baj, de én bemenem a budapesti ügyész ségre, anélkül, hogy hívtak volna, ott azután lefoglalt. Azt sem engedték meg, hogy értesítem a családomat. Kértem, hogy engedjenek engem is szabadlábra, hiszen lársaim közül, akik velem voltak, egy sem volt akkor lefogva, semmi válasz nem érkezett a beadványomra. — En kérem alássan most a Nándor laknanya kantinosa vagyok, a korletparancsnokságtól kaptam ezt a kantint.

Danics kijelenti, hogy Nyugatmagyarországon harcolt és más mondanivalója nincsen.

Juhász István: Én nem akarok semmit sem mondani — dohogta.

Csaba Tóth: Teljesen ártatlannak érzem magamat, semmiben részt nem vettem.

Tóth Ambrus: Semmiben részt nem vettem, nem érzem inagam bűnösnek, én is kint voltam Nyugatmagyarországon.

Tóth Imre: Én is Nyugatmagyarországon voltam, bűnösnek nem érzem magam, amit tetünk, parancsra tettünk.

Cziegler csendőrezredes elnök ezzel a lefolytatott főtárgyalást berekesztette.

A katonai törvényszék hílfőn délelőtt hirdeti ki az ítéletet.

A tárgyalás háromnegyed 2 órakor végződött.

## Felmentték a gyógyszerek árát.

Budapest, július 7. A hivatalos lap holnapi száma közli a népjóléti és munkügyi miniszternek az érvényben levő gyógyszerek ár szabásának módosítása ügyében valamennyi vármegyéhez és városi törvényhatósághoz intézett körrendeletét. Az előző rendeletben megállapított gyógyszerárakhoz folyó évi július hó 10-től kezdve további rendelkezésig 40 százalék felár számítható fel. A rendelet egyidőleg hatályon kívül helyezi a korábbi rendeletnek azt a rendelkezését, amely szerint a gyógyszerek árszabásához forgalmi adó címén még másfél százalék számítható fel.

## Ruha és kalapdiszítéshez

**Antilop és glace  
bőrök minden  
szinben kaphatók**

**Schön Sándor,**

keztyű, kötszer és orvosi műszertára  
Debraczen, Piac-utca 14-ik  
szám alatt, Csapó-u. sarok.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytömbben délelőtt 10 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész, délután 5 órakor predikál Felker János segédlelkész. — Kistömbben délelőtt 10 órakor predikál Szele György lelkész; délelőtt 11 órakor predikál dr. Lencz Géza egyetemi tanár; délután 3 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor predikál Varga Jenő segédlelkész; délután 5 órakor predikál Uray Sándor lelkész. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor predikál Konrád Zoltán helyettes lelkész; délután 3 órakor predikál Nagy Lajos vallásitanító lelkész. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor predikál dr. Papp Géza lelkész, egyetemi fogalmazó; délután 3 órakor predikál Marton Sándor segédlelkész. — Homokkerben délelőtt 10 órakor predikál Nagy István vallásitanító lelkész.

**A Templom Egyesület** vegyes énekkarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig; a férfiak részére szombaton este 7-től 8 óráig. Mindenkor a kollégium ének és zenetermében.

**Az ág. hitv. ev. templomban** (Miklós-utca 3. szám) az istentiszteletet f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

**A miniszterelnök és a sajtó.** Bethlen István miniszterelnök tegnap délelőtt konferenciára hívta meg az egész fővárosi sajtót, hogy a legaktuálisabb s a legfontosabb problémát: a drágaság kérdését velük megbeszélje. A miniszterelnök nyíltan megmondotta, hogy az ország csak a kormány, a parlament és a sajtó segítségével láthatólag át a ránk nehezdedő súlyos gazdasági válságon. Bethlen István miniszterelnök tehát a sajtó segítségét kérte. A sajtó segítségét — pártkülönbség nélkül. Bethlen István miniszterelnök így felül-emelkedett a pártszempontokon, amelyeknél mindenestre sokkal jelentősebb az ország érdeke és nemcsak szóbaállott, de támogatást is kért a sajtótól. Az egész sajtótól. Egészen bizonyos, hogy ez a helyes út. Sem személyi, sem politikai okokból nem lehet s nem szabad elfogultnak lenni, amikor az ország létéről van szó. Bethlen István gróf példát mutatott, immár nem is először. És megvagyunk róla győződve, hogy Bethlen István hatványozott őszinte fellépése nem marad eredmény nélkül. Az ország gazdasági bajainak orvoslásában mellette lesz az egész sajtó pártkülönbség nélkül.

**Teljes tanácsülés.** Tegnap délelőtt a városi tanács Miskolczi Lajos főispán elnöke alatt a közgyűlés tárgyait előkészítő teljes ülést tartott.

**A városi tisztviselőket és nyugdíjasokat felhívom,** hogy az 1922. július 1. — 1923. április 30-ig részükre pénzügyminiszterileg megállapított kedvezményes fa kiutalásáról szóló és a számvétség hirdetései között e tárgyban ki-függesztett felhívást saját érdekében okvetlen olvassák el, — hogy az ott jelzett igazolásokat a kitűzött időre beadják és így részükre a fautalvány kiállítható legyen. Késedelmes kérelmek elintézhettek nem lesznek. Városi főszámvéző.

## Protestáns püspökség szervezése.

### A református konvent ülése.

A református egyetemes konvent csütörtöki ülésén a közigazgatási bizottság javaslatait tárgyalta. Török Imre esperes általános érdeklődés közepette terjesztette be a konventi tisztviselők javadalmának emelését. Hosszas vita után azzal a kikötéssel fogadta el a konvent, hogy az üresen levő két tisztséget nem töltik be s az alapítványok ilyen célra fel nem használhatók. A konvent számadása 1921. évről 100,000 koronára deficitet mutat, az egyes egyházkerületek ezt a reájuk eső kules szerint fogják fedezni.

A protestáns tábort püspökség szervezését dr. szentpéteri Kun B. adta elő. A szépen kidolgozott szabályzat-tervezetet egyhangulag elfogadta a konvent. Megkereste a magyar királyi honvédelmi minisztert, hogy a tábort püspökségre a hármas jelölést a szeptember hó második felében tartandó

**A világitási vállalat igazgatója elfoglalta hivatalát.** A városi világitási vállalat újonnan megválasztott igazgatója, Rimanóczy Béla a tegnapi napon Debrecenbe érkezett és hivatalát végérvényesen elfoglalta. Reggel 9 órakor a világitási vállalat tisztviselői és munkásai az igazgatói szobában várták új igazgatójukat, kit Baukovácz Alfréd főkönyvelő, igazgatóhelyettes melegen üdvözölt úgy a tisztviselők, mint a munkások nevében és biztosította az igazgatót úgy a tisztviselők, mint a munkások ragaszkodásáról és hogy tőlük telhetőleg mindent el fognak követni a vállalat érdekében. Rimanóczy Béla igazgató meghatva mondott köszönetet a szívélyes üdvözlést és kijelentette, hogy ő úgy a tisztviselőknek, mint a munkásoknak nemcsak fellebbvalója, de barátja és munkatársa akar lenni s airta mindenkinek bármiféle ügyes-bajos dolgaiban nyitva lesz s teljes bizalommal fordulhatnak hozzá. Kérte a vállalat alkalmazottait, hogy vele együtt vállalva munkálkodjanak, hogy a városnak ezt a szép vállalatát ismét arra a magas nivóra emelhessek, hol az a múltban volt és ahogy az megindult. A tisztviselők és munkások lelkesen megéljenztek az új igazgatót, kinek működése elé a legszebb reményekkel néznek nemcsak a vállalat alkalmazottai, de az egész város közönsége is.

**A Debreczeni Cipészesterek Termelő és Értékesítő Szövetkezete** egy szövetkezeti munkavezetői állásra pályázatot hirdet. A pályázni óhajtok pályázatukat igénymegjelöléssel folyó hó 13-ig Barna Mihály Miklós-utca 5. szám alá adják be. — Igazgatóság.

**Jön! Dürer csodás varázsszínháza! — Szombat és vasárnap az Arany Színházba!**

**Világhírű oroszánjegyű uri** fehérneműek, gallérok és kézeltők — Frank Imrénél, Piac 43.

**Állandó nagy választék és legolcsóbb árak**  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

konventi ülésen fogja teljesíteni. A liturgiai bizottság jelentései kapcsán Ruvasz László előadó javasolja, hogy a katonai ünnepnapok közé vegye fel a kormány az október 6-át, a március 15-ét és a király születésnapját. Azonkívül mindegyik vallásfelkezet tartsa meg a maga ünnepnapjait. A konvent elfogadta és ilyen szellemű átiratot terjeszt elő illetékes helyen. A kápláni kongrua bizottság jelentéseit Benedek Zsolt terjesztette elő egyéb kisebb adminisztratív ügyekkel együtt.

A tárgysorozat letárgyaltván, a jegyzőkönyvet hitelesítette az elnökség. A konventi ülést déli 12 órakor Németh István püspök magas szárnyalású imádsággal rekesztette be.

A teljes ülés berekesztése után, összeült a konventi rendes bíróság és az előző napon lemaradt ügyeket tárgyalta le.

**Elhunyt városi tisztviselő.** Porig sujtott szívvel, de Isten bölcs akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a forrón szerelt fia, testvér és rokon **BALLA ZOLTAN** városi tisztviselő életének 31-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat folyó hó 8-án, szombaton délután 5 órakor fogjuk a Csapó utca 57. számú gyász háztól, a református egyház szertartása szerint, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. — Debrecen, 1922 július 6. Áldás és béke drága poraira! Edes atyja: id. Balla Bertalan. Testvérei: Balla Gizella, dr. Balla Bertalan; Balla Ernő nejevel Cseh Jolánával és gyermekével; Balla Béla nejevel Wessely Erzsébettel és gyermekével. Menyasszonya: Bundy Jucika. Nagybátyja Balla Kálmán családjával; Balla Tihamér családjával. Nagynénje: Sántz Sándorné született Balla Eleonora; Székely Károlyné szül. Balla Irma és a többi rokonai. A temelést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth utca 6. szám rendezti.

**Villamos motorokat** eladok, cse rélek, veszek, javítok, újra tekereselek. Villamos felszerelési cikkek, izzólámpák legolcsóbb napi árban. Földvári debreceni I-ső elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. sz. Telefon 168.

**A Magyarországi Ebtenyésztők Egyesületének** debreceni csoportja csütörtökön délután alakult meg a város háza közgyűlési termében tartott népes közgyűlés keretében. Kimondta ez az alakuló közgyűlés hogy szoros összeköttetésben kíván lenni a budapesti központtal. Működésének főcéljaul a magyar kuvasz és komondor nemesítését, ebkiállítások tartását stb. tűzte ki. Ezután megalakították a tisztikart melynek során a debreceni csoport elnöke Nagy Géza dr. lett. Az egyesület megalakulása jelentős sikert jelent az ebtenyésztés és nemesítés terén, mert az egyesület, mint az az alakuló ülésen elhangzott, főcéljaul a magyar fajkutya nemesítését tűzte ki főcélul.

**Kossuth Lajos tanítása.** Rendkívül érdekes és értékes kis könyv hagyta el legújában a magyar sajtót. Niklai Péter hangyaszigalommal összeszedte Kossuth Lajos „Iratái” óriási és nehezen megközelíthető 13 kötetéből mindazokat az idézeteket, melyek a világtörténelem legnagyobb magyar alakjának életét és működését, de egyszersmind Magyarország nevezetes korszakát is megvilágítja. Kossuth véleményeit az intézményekről s azokat az általános teteleit, melyek a történelmi és politikai bölcsélet körébe tartoznak. Kossuth egyéni és politikai nagyságának kis tükre ez a kis könyv. Tanulhat belőle a nagy eszmékért lelkesedő ifjúság, a mult nagyságán tűnődő öreg ember. Használnal forgathatják mindazok, akik Kossuth örök emlékének hódolni kívánnak. Nélkülözhetetlen az iskolai, egyesületi és közkönyvtárak számára, mert itt készen kapja a kutató mindazt, amit Kossuth „Iratái”-ból hosszas keresés után is nehezen tudna megtalálni. Ibsen Henrik gyönyörű költeménye „Magyarországhoz” vezeti be a breviáriumot és ezután 28 fejezetben 204 oldalon Kossuth Lajos szébbnél-szebb idézetei következnek. A Világirodalom könyvkiadó vállalat igazán hűzágpótló munkát adott a közönség kezébe, midőn Kossuth Lajos tanításait csinos, izléses kiadásban a könyvpiacon vitte. A nagyközönségen a sor, hogy ma, midőn nagy pénzeket ad igazán gyenge irodalmi értékű külföldi regényekért, ezt a kis munkát támogassa. Kapható minden könyvkereskedésben.

**Áthelyezés.** Jánosi Mihály detektívet Debrecenből a kötegványi kirendeltséghez szolgálati érdekből áthelyezték.

**A sörgyárosok leszállították a sör árát.** Budapestről jelentik: A sörfőzdek tegnap a következő árakban állapodtak meg: A 7 fokos sör árát hektóliterenként 2400 koronáról 2000 koronára, a 10 és fél fokos sör árát pedig 3000 koronáról 2700 koronára, a 13 fokos sör árát 3600 koronáról 3400 koronára, végül a 15 fokos luxus sör árát 4400 koronáról 4200 koronára mérsékeltek. Eszerint a szegény emberek sörét, amelynek legalább 7 fokos szeszartalomnak kell lenni, 400 koronával csökkentették, a középosztály sörét pedig, amelyet legalább 10 és fél fokosnak ír elő a rendelet, 300 koronával mérsékeltek. Ezek az árak értékesítésünk szerint a vendéglősökhöz való elszámolásra vonatkozóan szombattól kezdve lépnek életbe, míg a közönség fogyasztása számára csak vasárnap.

**Aratási vagy más mezőgazdasági munkálatok** elvégzésére ajánlkozik 30 ember. Bővebb felvilágosítást ad Wolff százados ur a vámosrészénél. Telefon 464.

**A csaló mosodás.** Néhány nappal ezelőtt megirtuk, hogy több feljelentés alapján a rendőrség eljárást indított Bánki Juliánna — Szent Anna-utca 41. szám alatti mosodás ellen, hogy fehérneműket tulajdonít el. Most a rendőrség Bánki Juliánánál házkutatást rendezett és ennek során igen sok fehérneműt foglalt el. A rendőrség felhívja a károsultakat, — hogy igazolt holmijukat a detektív osztályon átvehetik.

**Jön! Dürer csodás varázsszínháza! — Szombat és vasárnap az Arany Színházba!**

Néhány jó szó a Mester-utcai csordáért. Debreczenben a csorda intézménye nem azért van, hogy a finom ízlésű lakosok orra alá verje a fejőstehén a port, meg azért sem, hogy a villamos előtt botorkáljon e különös masinától megrémült falusi tehén, hanem azért, hogy a város sulyos tejszükségletét enyhítse. Mert hány ezer és ezer ember él e tehének tejéből, ha talán a piacra egy kanállal sem kerül. A jó friss tejért, különösen ahol kis gyermek van, eljárnak a házhoz, vagy ha módosabb a fogasztó, elküld érte. Tudja, hogy jót kap. Tehát a városnak nemcsak meg kell tűrni a csordát, hanem támogatni és lehetőleg szaporítani is és nem kell főképen rideg üzleti szemmel nézni. Ez áll különösen a régi rendes Mester-utcai csordára. Ezt a 102. kat. hold legelőtért a tavaszon az árverésen kivették 15.000 koronáért egy évre. Odaadták, mert senkinek sem ígért érte többet. A bérlő gazdák nem akartak nyerni rajta, hanem olesón legelőhöz juttatták azokat a szegény embereket is, akiknek egész vagyonuk egy „drága tehén.” Tudta mindenki, hogy 200 korona a legelőbér és ha telt neki, kihajította a jöszágot, ha nem, eladta. Most a legelőt közepén Derecen város többi birtokaival együtt felemeli 81.000 koronára, hangsúlyozzuk az egyévi bérletet. Közben kiadta gyakorló térnek, hogy jól meg is tapossák a rossz legelőt. Most mit csináljon a bérlő néhány gazda? Hiszen ez nem lehet úgy használni, mint ma gánbérletet, a legelőtők albérlőknek sem tekinthetők, akiktől a főbérlők annyit hajtanak be, amennyit akarnak. Utólagosan soktól semmi uton sem tudják a bérlőbérletet behajtani. Tulajdonosnak tartjuk a város gazdasági bizottságának a határozatát s reméljük, hogy a közgyűlés nem hagyja helyben e határozatot. Hiszen van a városnak több földje, ahol kereshet eleget.

**Nappali lopás a nyílt utcán.** A napokban Huszár Miklósné Apaffi utca 22. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ágyneműjét az egyik reggelen szelézni tette ki lakása ablakába. Ismeretlen egyének azonban a kiltett ágyneműt ellopták. A feljelentés során a rendőrség nyomozást indított és kiderült, hogy a tolvaj Katona Sándorné Árpádtér 19. szám alatti lakos, aki időközben ismeretlen helyre távozott. A rendőrség körözi a tolvaj asszonyt.

Egy jó cipőfelsőrészkészítő, ragasztó felvételik. Miklós-utca 5. sz. Barna.

Jön! Dürer csodás varázs-színháza! — Szombat és vasárnap az Arany Színházba!

**TELEFONSZÁM 11-10.**

Saját készítésű

**FEHÉRNEMŰEK**

keszen és mérték szerint

**Herman és Friedman**

Plac 10. Bikával szemben.

Saját fehérenmű salon.

**TELEFONSZÁM 11-10.**

## Utóhang az automobil versenyhez.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egy legutóbbi ülés alkalmával Puskás Kálmán az államépítészeti hivatal főnöke beszámolt a m. kir. Automobil Klub által rendezett balaton—hortobágyi turaversenyéről, illetve annak Debrecenét érintő részéről. Elmondta, hogy a verseny alkalmával itt megfordult előkelőségeik a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak a debreczeni utakról, csupán a Hatvan-utca és a Miklós-utca süppedt burkolatát kifogásolták.

Nagy feltűnést keltett azonban — mondta az államépítészeti hivatal vezetője, — hogy amikor az autók a Bikánál felállottak, helypénzt követelt a város tőlük. — Ez meglehetősen elkeseredést okozott s kiesínyes eljárásnak tartották a

Csak tréfa volt az egész. A napokban Bundi Mihály Bellelegő 19. szám alatti gazdálkodó szekerével a rekkenő melegben a város felé tartott. Mikor a szekérrel a Virág-utcahoz ért, megállott és betért a Kepes-féle kocsimába, — hogy szomjuságát egy pohár karcossal enyhítse. A kocsimában megismerkedett Dankó Imre Had házi-ut 40. szám alatti lakossal és a jó karcos mellett a forró délelőttön is hirtelenében összekozmásdottak, majd félig elázottan felültek a szekérre, hogy behajtanak a városba. A magyar lónak azonban meg van a maga jó szokása, minden bajt megszimatol. Így a ló vissza fordult az uton és a Bellelegő felé tartott a szekéren ülő két épen elég boros atyafival együtt. Utközben Bundi Mihály a mámortól elaludt, mikor is az ugyanez ittas állapotban levő Dankó Imre Bundi zsebéből kilopta bukcsáját a benne levő 5000 koronával együtt, majd viccesen így szólt Bundihoz:

— Hun a piz, sógorom?

— A zsebben, meg a takarékban, — hangzott az egyszerű válasz. Csak mikor már kijőzanodott és mikor már Dankó ungonberken tul volt, győződött meg Bundi arról, hogy az ő pénze véletlenül Dankónál van. A meglott ember nyomban a rendőrségre sietett, — ahol feljelentését megtette. — Az ügyben Földi Imre detektív nyomozott, aki Dankót lakásán letartóztatta és előállította. Dankó tetét nem tagadta, de kihallgatása során kijelentette, hogy:

— Csak tréfa volt az egész.

A rendőrség azonban, noha a pénz meg is került, a tréfát nem ismeri, épen ezért Dankó Imre ellen eljárást indított.

A fűszerkiskereskedők körében mozgalom indult meg abból a célból, hogy az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés debreceni fiókjába való tömeges belépésükkel megalakítsák az OMKE kebelében a fűszerkiskereskedők szakosztályát, így ez a szakma is határozott érdekképviselethez jut, amit eddig nélkülözni voltak kénytelenek.

A cipésziparosok anyagbeszerző szövetkezete rendes évi közgyűlést tart az ipartestületen vasárnap délelőtt 10 órakor.

város részéről s jó lenne azt viszszauladni.

Magoss György dr. főügyész kimutatta, hogy itt tévedés forog fenn, mert nem helypénzről van szó, hanem törvényes kövezetvám díjról, amelyet azért szedtek be az Arany Bikánál, mert a sebesen száguldó automobiloikat a sorompónál megállítani nem lehetett. — Arról szó sem lehet, hogy ezt viszszauladják, mert az a város legális jövedelme. Különben is ez a tura-ut nem volt nemzetközi automobil verseny, hanem egynehány külföldi automobil és pneumatik-gyár reklámútja, amelyen az új kocsikat és automobil-gummikat mutatták be.

A tanács a beszédett kövezetvám díjat nem is fizeti vissza,

Nagy a kár a hortobágyi jöszág állományban. Az utolsó hetekben fellépett ragadós betegségeknek nagyon sok jöszág esett áldozatul. A gazdák egymásután kapták a hírt a kárrol és mind többen mennek ki jöszágaik megtekintésére. Egyik gazda, aki alaposan szétnézett a Hortobágyon, azt tapasztalta, hogy a tömeges jöszágelhullást a katasztrófális szárazság és a nyomában járó száj- és körömfájás okozta. Ma már a járvány szűnőben van, de az átvészelt jöszág olyan gyenge, hogy addig járkal az ennyival után, míg lefekszik és nem kél fel többé. Különösen nagy a baj a növendék jöszágban. Jo-akarattalug figyelmezteti a gazdák közönséget, hogy jöszágaikat haladéktalanul nézzék meg és a gyenge állapotban levő fiastehenet vagy az 1—2 éves növendék jöszágot, különösen a hortobágyi erős klímához nem szokott tarka jöszágot, hajtsa haza, mert ha a bajt át is lábották, de az irtóztató hőségű kánikulában elpusztulnak. Véleménye szerint a katasztrófális legelőhiányt esakis az itatóberendezések lehető tökéletesítésével lehet elviselhetővé tenni. Kötő példa erre a faluvégalmi gazdaság ártézi kutja a most felszerelt 100 méter hosszú itatóvályuval, a mely látványosságzámba menő itatóberendezés mellett minden hétnegyed óra alatt 1000 drb. jöszág számára áll éjjel-nappal rendelkezésre friss artézi forrásvíz. Ha minden gulyagazdaság hasonló itatóberendezéssel szereltetnék fel (szélmotor), ugy teljesen kizárt volna a tömeges jöszágelhullás.

Lopás a Csapó-utcán. Tegnap délelőtt a Csapó-utcán egy fiatal asszony hívta fel a járőreket figyelmét. Ez az asszony Karácsony Lídia volt, aki a Csapó-utca 38. szám alatti Guttmann H. M. rövidáru üzletébe tért be, hogy ott vásárlásait elintézzze. Alig hogy szénézett az üzletben, kiválasztott magának egy kötényt, melyet épen kiakart fizetni. Meglepetéssel vette ám ekkor észre, hogy zsebéből hiányzik bőrtárcája a benne levő 3 darab ezer és 8 darab százkoronás bankjeggyével és férjének több igazolványával együtt. A meglott asszony hirtelenében hangos sírásba tört ki és nyomban felszaladt a rendőrségre és az esetről panaszt tett. A fiatal menyecske állítása szerint míg ő az üzletben nézegetett, az alatt az idő alatt

bejött két egyszerűbb kinézésű falusi asszony, akik még előtte eltávoztak. Így minden gyanu erre a két asszonyra irányul. A rendőrség nyomozza a tolvaj nőket. — Egylőjűleg nyomoz a rendőrség a falvakban is, hogy a szegény meglott menyecske pénze mielőbb megkerüljön.

**Befőt kötöző hólyagpapír és spárta kiváló minőségű, legolcsóbban kapható a Méliusz könyv és papirkereskedésben.**

**Szerencsétlenség a máv. műhelyben.** Tegnap délelőtt a máv. műhelytelepen szerencsétlenség történt. Papp Mihály 23 éves munkás egy vascsuszató ágyat akart felemelni egy talyigára. Közben a csuszató megcsuszott s a felboruló talyiga rudja Papp Mihályt szájbavágta. A baleset következtében a szerencsétlen munkás néhány foga kitérőtt, a mentők sérüléseivel lakására szállították.

**Kertészkedvelők figyelmébe.** A Debreceni Kertészegylet 1922 július hó 9-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a városháza kitanács-teremben közgyűlést tart. A közgyűlésen nemcsak egyesületi tagok, de az érdeklődők is megjelenhetnek.

## Életunt bankbizományos.

**Felvágta az ereit.**

Tegnap délelőtt 10 órakor a Szent-Anna-utcán posztoló 140. számú rendőr azt a telefon-jelentést adta le a rendőrségnek, hogy Szenes György, 29 éves, bankbizományos öngyilkossági szándékból felvágta ereit.

A rendőr értesítette a mentőket is, akik nyomban kiszálltak és a helyszínen bekötözték sebeit.

Szenes György öngyilkossági kísérlete nagy feltűnést keltett azokban a körökben, melyben a fiatal, szimpatikus bankbizományos megfordult. Tettének okát mély titok fedi. Ugyanis üzlete a legjobban menő üzletek egyike, ugy, hogy semmiképpen sincs az öngyilkossági szándék összefüggésben üzleti ügyeivel.

Tettének okát a legtitkosabb rejtély fedi.

## A buza ára.

Rendkívül szilárd a piac, az árfolyamok tovább emelkedtek. Buza 2—300, rozs 100, zab újabb 100 ponttal emelkedett.

Hivatalos árak! Buza tiszavideki 4525—75, egyéb 4500—50, rozs 3300—50, takarmányárpa 3750—3800, sörárpa 3850—3950, zab 4600—800, tengeri 3950—4000, repce 88—91, korpá 2575—2600.

**Dollárt LEIT és más idegenpénzt**

**arany, ezüst**

pénzt legdrágábban bevált

**SIMON BANKIRODA,**

Debreczen, Kossuth-utca 11.

**Idegenkifizetések**

legelőbb napi áron. Érték 902.

## SZÍNHÁZ

### A Csokonai-színház műsora:

Szombaton: Aranykakas, boh. 3 felvonásban.

Vasárnap délután: Ezred apja, boh. 3 felvonásban.

Vasárnap este: Arany kakas, boh. 3 felvonásban.

Hétlőn: Az ezüst pille, operette 3 felvonásban.

Kedden: Az ezüst pille, operette 3 felvonásban.

Szerdán: Nebánt virág, op. 3 felvonásban.

Aranykakas a Csokonai-színházban. A Csokonai-színház egymásután tűzi műsorra a kedvesebb-nélkedvesebb darabokat. Ma szombaton Az aranykakast ujtja fel, Vendrey Ferenc vendégfellépésével. Vendreyt kívül Kardoss Géza és Heltay Andor, Székely Zizi, Gyulai Gizi, Egyed Lenke és Szigeti Jenő viszik a darabot. A darab érdekessége való eső, mely a sznpadon esik és a Daxelmayer-család megázik.

Párisi botrány és Ha egy férfi igazán szeret, szombaton és vasárnap a Vigszínház mozgóban. E két darab 10 felvonásban egy előadás keretén belül kerül színre. Mindkét darab az amerikai filmgyártás elsőrangú műve. A főszerepekben Marie Prevost, Clare Windsor és Frank Mayo mutatják be a filmszínészet remek alkotásait. Meglepő drámai hatásokban gazdag, kiállítást pedig igazán nagyszabású. A Vigszínház mozgó az egyedüli kellemesen hűvös mulatóhely. Szombaton 7 és 9 órakor, vasárnap 3-5-7 és 9 órakor kezdődnek az előadások. Jegyelővétél.

Dürner varázs-színháza. A híres Dürner professzor ma este tartja esodálatosan fényes varázsestétjét az Arany Bika színházban. Ezzel parádésabb nyári szórakozást nem is találhat magának a közönség. Az Arany Színház kitűnő villamos ventilátorai általánosan hűs levegőt tartanak. Látnivalóról és kacagásról meg bőven gondoskodik Dürner mester, aki három segédjével, boszorkányos gépezeteivel és műszereivel a lehetőleg nagyobb büvészetet produkálja állandó derűltéssel mellett. — Még talán arra is vállalkozik hogy az üres pénztárcákba néhány dollárt vagy egyéb „dohányt” varázsoljon. Dürner két hónapig szerepelt a Fővárosi Orfeum műsorán és a fővárosban szenzációs sikert aratott. Ma az előadás este 9 órakor 20-tól 60 koronáig terjedő helyárrakkal. Vasárnap 5 órakor gyermekelőadás 15-től 30 koronáig, 7 órakor 15-től 50 koronáig, 9 órakor 20-tól 60 koronáig terjedő helyárrakkal. Jegyelővétél d. e. 10-től és d. u. 4-től a pénztárnál.

A Három testőr július 12-étől a Vigszínház mozgóban.

Levegő banditái. Amerikai kalandortörténet kerül bemutatásra a Meteorban vasárnap.

### Eckhardt Tibor — miniszteri tanácsos

Budapest, jul. 7. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Eckhardt Tibor külügyminiszteri ümsztálytanácsost a miniszterelnökségi tisztviselők létszámában miniszteri tanácsossá kinevezte. (MTI.)

## A népjóléti miniszter nem zárkózik el a lakásrendelet módosítása előtt.

Budapest, július 7. A hivatalos lap ma reggeli száma közli a lakásrendeletet, amely az összes érdekeltiségek körében nagy aggodalmat keltett, mivel újabb terheket ró a lakásbérletre, másrészt a háziurakra is. A háziurak is kifogásolják a rendelet több intézkedését. Vass József népjóléti miniszter, aki a mostani rendelet által átmenetet akar biztosítani a lakások szabadforgalma felé és a házak jobb karban tartásának lehetőségét akarta a felemelt lakbérek által biztosítani, amint kijelentette, nem zárkózik el a méltányos kívánságok teljesítése előtt. A miniszter a nemzetgyűlés ma délelőtti ülésén a Ház előterjesztette az új lakásrendeletet, amelyet hajlandó még a felmerült kívánságok szerint módosítani. Egyben kijelentette, hogy ezeknek a kívánságoknak előterjesztésére, valamint az összes többi, a drágasággal kapcsolatos kérdések előterjesztésére 33 tagból álló parlamenti bizottságot kíván kiküldeni, amelyben az összes nemzetgyűlési pártok arányosan képviselve lennének.

### Ákik tyuk helyett. Lószerszámokat loptak.

A debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa, Ujfalussy József dr. elnöklete alatt tárgyalta tegnap a Hegedűs József és társainak bűnügyét.

Ez év április 25-én történt, hogy Hegedűs József Simonffy-utcai lakásán összejöttek Miklós Vince és Császár Ferenc, hogy eltöltsék az estét. Az összejövetelt nem akarták csak úgy szomorúan, vacsora nélkül megtartani és ezért elhatározták, hogy pecsenye szerzés után néznek. Hegedűs József vezetése alatt el is indultak a Szechenyi-kertbe tyukot lopni. — Császár Ferenc biztonság okáért vitt magával egy feszítő-vasat és 3 darab álkulesot is. A kertbe kiérve, először is a dr. Dávid Ferenc táblái tanácsjegyző udvarába hatoltak be az álkules segítségével. A pincéből, míg a másik kettő őrt állt, Császár Ferenc ellopott két lószerszámot, mikor Hegedűsék meglátták a szerszámokat, csalódott arcot vágtak és kérték Császárt, hogy vigye vissza, mert nekik csak tyuk kell. Császár nem vitte vissza, de hogy kárpótolja őket, egy kis bort is akart lopni, de hiába fészegette a borospince ajtaját, nem tudta betörni. Tyuk nélkül azonban még sem akartak hazamenni. Ugyancsak a kertbe bemászva, a Pap Lajos mozdonyvezető udvarára, végre sikerült tyukketrecre találni és el is loptak nagy esendben egy pár darab tyukot és kacsat. Az uton azonban, míg mentek hazafelé, elővette őket a félsz és a lószerszámot minden áron vissza akarták lopni, de Császár nem egyezett bele.

A jó vacsorából nem lett semmi, sőt még a lopásra biztató Császár Ferencet is elzavarták a holmikkal együtt a lakásról.

A tegnapi főtárgyaláson az elnök kérdéseire töredelmes vallomást tesznek, de a bűn jórészét a szökésben levő Császár Ferenc nyakába akarják varrni. Velük együtt került a vádlottak padjára orgazdasággal vádolva Polgar Róza is, ki egy háztartásban élt Hegedűssel.

A bizonyítási eljárás befejezésevel az ügyész vádbeszéde után dr. Aczél Jenő ügyvéd tartja meg határozó védbeszédét. Szünet után dr. Ujfalussy József hirdeti ki az ítéletet.

A bíróság bűnösnek mondja ki Hegedűs Józsefet és Milák Vincét a két rendbeli lopás bűntettében s

ezért tekintve, hogy már lopásért mindkettő börtönre volt ítélve, összbüntetésül Hegedűs Józsefet 8 hónapi börtönre és Milák Vincét 6 hónapi börtönre ítélte. Polgar Rózát az orgazdaság vádjá alól felmentik. Az ügyész súlyosbításért, a védő téves minősítésért és enyhítésért felelősséget jelent be.

### Megdrágult a távíróforgalom a szomszédos államokkal.

Budapest, július 7. A hivatalos lap holnapi száma közli a kereskedelmi miniszter rendeletét az Ausztriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába szóló távíratok szódijának felemeléséről. A rendelet szerint az ausztriai távbeszélő igazgatóság legújabb emelési rendelete, valamint a magyar korona árfolyamának súlyesedése következtében előállott helyzetre való tekintettel a Magyarországból, az említett országokba szóló távíratok szódija folyó évi július hó 15-től kezdve a közönséges távíratok kedvezményes hírlapi távíratok után 5 koronában állapított meg.

### Petri Pál — helyettes államtitkár.

Budapest, július 6. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Petry Pál miniszteri tanácsosnak a helyettes államtitkári címet és jellegzet adományozta. (MTI.)

## SPORT

Óriási érdeklődés előzi meg a DVSC jubileumi országos birkozó versenyét. A bérkezett nevezésekből itélve minden egyes súlycsoportban, de különösen a lég és könnyű súlyban várható elkeseredett küzdelem. A versenyen országos hírű birkozóink közül kiemelkedik Aron József, Zólyomi Gyula, Meiszter István, Busek József, Gombis István és Srankó Árpád nevei. A helybeli egyesületek legjobbjai közül Győri, Erdi, Kállai, Kepsics, Markovits, Higyed, Oltra, Csomós biztos indulók. Mérélegés délután pont fél 3 órakor. Felhívjuk városunk sportkedvelő közönségét, hogy a döntő mérkőzéseket, melyek este fél 8 órakor kezdődnek, teljes számban felkeresni szíveskedjenek. A verseny befejezése a késő éjjeli órákban várható.

Felkérem a Debreczeni Ifj. Sport-Club játékosait, hogy vasárnap délelőtti 10 órakor a DKASE pályán okvetlenül jelenjenek meg a Vargakerti Sport-E. mérkőzésre. Intéző.

## Az osztrák belső kölcsön.

Bécs, július 7. A nemzetgyűlés mai ülésén Segur pénzügyminiszter a belső kölcsön ügyében legutóbb betervezett kormányjavaslatot fejtegette és megállapította, hogy ez a kölcsön a lakosság valamennyi rétege és foglalkozási ága áldozatkészségén épül fel. A kölcsön összes jövedelme 400 millió, amelyből a földbirtokra 200, az ingó földre és városi házbirtokokra szintén 200 millió esik. A kormány azért, hogy nem szándékozik újabb bankjegyet igénybevenni a kölcsön felvételét után, nyugalmi állapotot akar teremteni és ez alatt az idő alatt a kormány és a lakosság vállvetett erővel meg akarja valósítani a termelés fokozásának és a külföldi kölcsön megszerzésének előfeltételeit.

### Jó gyapju szövetek Feldhelm Dezsónél, o (Frohner-ház.) o

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
DR. SZATAI FERENC.  
KIADJA:  
Debreczen sz. kir. város és a Tiszvártól  
Prof. Enyhőkarfi István-nyomda-vállalat.

### Felhívás!

A közel napokban lefolyt hatósági patkányirtás alkalmával egyes háztulajdonosok — bár kellő időben hirdetményileg közöltem, hogy a hatóság rendelkezése ellen vélték kihágást követnek el és szigorú büntetésnek teszik ki magukat — vagy nem gondoskodtak arról, hogy távollétükben valaki helyettesítse őt, vagy pedig egyenesen megakadályozták azt, hogy a hatósági kiküldöttek a patkánymérget elhelyezzék. Amidőn közlöm azt, hogy ezen kihágást elkövetők ellen a kihágási eljárást folyamatba tettem, a mindenképp való fontos közérdekre felhívom újra a város lakosságát, elsősorban a háztulajdonosokat, hogy azon házak részére, amelyekben patkány van, kérjenek még a vezetésem alatt álló városi Előljárástól (Kossuth-utca 20. Rendőri palota, földszint 37. szám) patkány mérget. A használati utasítást ugyanott megadják.

Debreczen, 1922 július hó 4.

ROSTAS ISTVAN sk.,  
városi előljárátság vezetője.

9655—10,051/1922. II.

## Hirdetmény

városi legelőbirtok bérbeadására.

Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s a Salétrom lak-tanya mögötti területű földbirtok az 1922—23. évi legeltetési idényre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje f. é. július hó 14-ik napjának délelőtti 9 órája.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztály irodájában bárki megtekintheti.

A városi tanács.

Homokkert, Bujdosó-u. 44. sz.  
ház minden elfogadható árért  
eladó. Két szoba, konyha  
azonnal elfoglalható.

## Zenemű-ujdonságok:

Willi Engel Berger: Lullaby foxtrott — — — K 81  
 Sztatinay: Valahol a cigány muzsikál. Boston — K 69  
 Willi Engel Berger: Billie's Jazz Band — — — K 81  
 Willi Engel Berger: At Johannie's Janey Boll — K 81  
 Willi Engel Berger: Longago One Step — — — K 81

Komjáti Károly:

### HÁROM A TÁNC

Daljáték 3 felvonásban. — Írták: Szomahazi és Faragó.  
 Teljes szöveggel 368 korona.

Kapható a

### MÉLIUSZ könyvkereskedésben,

Ferencz József-ut 26-ik szám alatt. oo

### Mézet,

olajos magvakat, olajat, kölest és mindennemű mezőgazdasági terményt legelőnyösebben vásárol minden mennyiségben

### Goldstein Nándor

termény, olaj és gyarmatárú nagykereskedő Debreczen, Arany János-utca 2. Telefon 10-07.

### Győződjön meg!!

Briliánsért! Aranyért!  
 a legmagasabb árt fizetem

**GRITSCH** PÉSZTERKÖRUT,  
 Verbőczy-u. 2. (Parkamara.)

### Két gyorsjárású

ifjatal

### dupla póni kocsi

teljes felszereléssel  
 eladó.

Domahidy-u. 13. sz. Homokkert.

## SZILÁGYI JENŐ

bankbizományi és árubizományi irodája  
 Debreczen, Csapó-utca 19. sz.  
 TELEFON SZÁM 5-66.

### Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskretio mellett, úgy helyben, vidéken, mint Budapesten. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadó Debreczenben, részben a Piac-utcában, részben mellékutcában lévőek.

### Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérpaloták és magánházak eladó Debreczenben, ugyancsak kisebb-nagyobb földbirtokok, tanya és tanya nélkül eladó. Tárgyalások irodám után.

### Szőlőbirtok eladó.

Tizenegy és fél magyarhold szőlő, prima fajtermő, teljes felszereléssel, előkelő urilakkal és minden más melléképülettel ellátva, előnyös feltételek mellett eladó. Ezen szőlőbirtok vétel esetében idejű terméssel átadó és nyomokban birtokba vehető. Tárgyalások kizárólag irodám után történhetnek.

### Urhölgyek figyelmébe.

Debreczen előkelő negyedében egy párisi mintára berendezett hölgyfodrász és manicur szalon teljes felszereléssel igen előnyös bérleti szerződés és feltételek mellett eladó. A napi forgalom garantálja a biztos megélhetést, esetleg tőkebefektetés formájában üzletvezető mellett is nagyszerűen jövedelmez. Csak komoly reflektánsokkal tárgyalok megfelelő titoktartás mellett.

### Vidéki kádármesterek figyelmébe.

Debreczen egyik legrégibb és teljesen modernül, dusan felszerelt kádárműhelye, mely igen nagy forgalmat bonyolít le, hozzá megfelelő lakással együtt, valamint hosszú lejáratú bérleti szerződéssel, elköltözés folytán olcsón és nagyon előnyös feltételek mellett eladó.

## DOLLÁR

### ARANY,- EZÜST-

pénzek beváltása.

Kifizetések.

Tőkeelhelyezés.

### RANKAI bankiroda

Debreczen, Degenfeld-tér 6  
 (Kenyérplac) Telefon 209. sz.

ELŐFIZETÉSEKET elfogad a kiadóhiv: az egész nap a hivatalos órák alatt.

### Hunyadi-utca 22 számu ház eladó

Értekezhetni Arany János-u. 57.  
 (Ügynököt díjazok.)

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket díj nélkül naponta 10 óráig 15 koronáért, minden további 5 kor. 20 Hír- és Vasárnap 10 óráig 20 koronáért, minden további 2 kor. Vastagabb betűvel a szavak kétszeresen lennek felszámítva. Vidéki hirdetés díj postabélyegekben is bekölthető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kerülök feladni. Telefonszám: 4.

### ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazottra van szükségük, oo

**házvevők,**

vagy akik ooooooooooooo

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

### „EGYETÉRTÉS”

hirdetési rovatát, mert ott minden megtalálható, amire szükségük van.

### Levelezés

Gyermeke törvényesítése vagy bármely okból sürgősen férjhez óhajtott menni, — levelet „Nyár II.” jellegre a kiadóba kérem. 2830

### Ajánlat

Pállakatőző üstök, mosó- és eserüstök készszen legolcsóbban. Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröskereszt napi áron 2823

Mindenki győződjön meg, kinek tolla van eladó, hogy elsőrendű tollat 600 koronáért vesz Feldmann Szepességi-utca 11. sz. 2581

Pilisszézórást és apró guvrirozást a legolcsóbban készít Farkas Bella, Arany János utca 20. 2437

Csépeltető gazdák figyelmébe! Kifogástalan karban levő 6-os gépemre buza cséplést 5 perccentért jótállás mellett vállalok. Homok-utca 98. 2833

**KORONA kenyérgyár**  
 18. sz. árjegyzéke  
 1922. július 7.  
 viszonteladók részére forgalmi adó nélkül

Fehér kenyér	47
Közép kenyér	45
Barna kenyér	41
Kifli	3-20
Zsemle	3-00
Zsemlemorzsa	76

**Tizedes mérlegek**  
 dobsin, mentőszekrény, tömítő anyagok, zsiradékok s mindennemű gépészeti cikkek  
**SESZTINA LAJOS**  
 vaskereskedésében  
 Piac-utca 23.

Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának a telefonszáma 4.

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

### Babi-ruhák

dus választékban kaphatók

Hozott anyagból is izlésesen készíthet ruhát fehéreműt, babakelengyét és játszóruhát  
**Dr. Hegedűsné**  
 gyermekdivatházába  
 Simonffy-utca 2. sz.

Minden

asztalos szakmá a vágó munkát vállalom, kész ablakok kapatok. Visszonteladóknek árendemény. Dobó asztalos, Bethlen-utca 76. 2834

### Kereslet

Keresek a Piac-utcából nyílt bármelyik utcában házat megvételre. Ajánlatok a kiadóhivatalba kérek, ár megjelölésével. 875

Veszek

nagyszabó varrógépet, használt madracokat, butorokat. Széchenyi-utca 8, kárpitos műhely. 2698

Hívjon meg,

ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legtöbbet én fizetek érte. Kramer, Simonffy-utca 17. sz. 2820

Négy középiskolát

végzett ügyes és szorgalmas fiú tanulóknak felvétetik a „Méliusz” könyvkereskedésben. — 2509

Veszek

fehéreműt, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 2826

Periect

gépírónt, lehetőleg gyorsírónt keresünk azonnali belépésre. Műszaki Társaság Hunyadi-utca 17, az udvarban hátul. 2807

Aranyai,

ezüstöt, briliánsat, zálogcédlut vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 2821

Báró Bánffy Albertnél 8 évig szolgált hajtókocsis megfelelő állást keres. Elvállalja kettős vagy négyes kocsis hajtását, valamint lovaglásat is. Cim a kiadóhivatalban.

Elve zett egy fehér-barna foltos vadászkutyája. A megtaláló jó jutalomban részesül. Bocskai-tér 5. 2828

Géplakatos tanulók felvétetnek Ehrenreith-nál, Arany János-utca 37. sz. 2752

10.000 koronát fizetek annak, ki részemre egy szoba konyhas lakást ad. Cim a kiadóban. 2816

### Aranyat,

Briliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb árrban veszek

**Schiffman ékszerész**  
 Piac-u. 67. Frohnerépület

Tanuló felvétetik Lukács, Sallétra-u. 8. 2832

Mindenes, nős állandó alkalmazást talál a Városi téglagyárban. 2877

Vasöntő-tanulók felvétetnek Hajdumegyey Vasöntőde, Ujvárosi-ut. 2829

Tisztességes fiú bádogos és vízvezeték-szerelő tanulóknak felvétetik. Burg, Csapó-u. 11. sz. 2835

Üveges hintó eladó. Cim a kiadóban 2837

Üzleti szolga felvétetik Haas Lipót Linoleum, Piac-utca 58. 2838

Elegánsan berendezett külön lejáratu szobák keresek, lehetőleg központban azonnalra. Cim a kiadóban. 2840

### Eladás

Egy asztal és egy modern faágy olcsón eladó. Garay-u. 18. (Az udvarban hátul.) 2836

Egy jó hangu zongora és egy kézi kocsis eladó Czegléd-u. 14, a kapu alatt jobbra. 1223

Forgalmas helyen levő fűszerüzlet eladó. Árpádtér 18. — 2783

Eladó szép világos festett hálószoba butor. Csapó-utca 9. sz. Vangor asztalosnál. 2381

Eladó modern adómentes ház 2 szoba komplett fűrdő szobás lakás me lékkeliségekkel átadó. Telleki-utca 9. 2831